ТРИНАДЦАТАЯ ГАЗЕТА МБОУСОШ 23 С.ВЕЛИКОВЕЧНОГО

Выпуск **№ 13** Декабрь 2022

«В ожидании сказки...»



















Декабрьский старт стр.2

С душой казачьей! стр. 3-4

Итоги *2022* года стр.*5* 

Хэппи бёздэй, деар тичер! стр. 6

Заходи в кино стр. стр. 7





# декабрьский старт

**Итоговое сочинение** – важный этап на пути к получению аттестата и поступлению в ВУЗ. Оно оценивается по принципу «зачёт/незачёт». Зачёт за эту работу является обязательным условием допуска к единому государственному экзамену – ЕГЭ. По традиции ученики 11-х классов сдают его 1 декабря, но чаще всего экзамен пишут в первую неделю месяца.

7 декабря 2022 года 11-классники МБОУ СОШ №23 написали итоговое сочинение. Журналисты «Школьного вестника» провели небольшой опрос среди тех, кто уже столкнулся с этим экзаменом.

#### Расскажи, ты сильно переживал перед или во время экзамена?

– Перед экзаменом я не переживал, потому что был прекрасно к нему подготовлен и знал на что шел.

#### - Было ли тебе сложно?

- Сложно было до тех пор, пока не раздали темы. Когда раздали бланки, как такового страха не было. Мы всем классом были ознакомлены с темами, которые предоставлялись другими регионами. Мы не знали, какие темы будут в нашем регионе, изза этого кто-то сильно переживал, но не я.

#### - Как долго ты писал итоговое сочинение?

– Я экзамен писал недолго. Большую часть времени я потратил на выбор темы.

#### - Ты пользовался шпаргалками?

– Нет, шпаргалки я не составлял и не пользовался ими, так как был хорошо подготовлен.

Роберт Овсепян, ученик 11 класса.

#### - Тебе было сложно на экзамене?

— Это было очень большое испытание для всех нас. Для начала я утром проснулся, посмотрел темы других регионов и понял, что там ни одна тема мне не подходит. Это было ужасно. Я шел в школу с целью выжить. И у меня получилось. Потому что, когда я увидел темы я начал танцевать от радости.

#### - Как ты себя ощущал на экзамене?

— Это был очень яркий спектр эмоций. Мой коллега Роберт Овсепян это подтвердит, потому что он видел это все это вживую.

#### Насколько сильно ты переживал?

 Я переживал, пока не увидел темы. Увидев их, я, можно сказать, плакал от счастья.

#### - А ты пользовался шпаргалками?

– Лично я шпаргалками не пользовался. Я знаю людей, которые это делали, но не раскрою их личности.

Артем Драч, ученик 11 класса.

Из интервью мы поняли, что итоговое сочинение – это не так страшно, как кажется. Этот экзамен успешно сдают **98%** школьников. Поэтому, даже статистически ваши шансы не сдать итоговое сочинение очень низки.

Корреспондент: Ангелина Вольвич

### С душой казачьей/



Посвящение в казачата - важный этап в жизни учеников казачьих школ. 10 декабря и в нашей школе состоялось торжественное «Посвящение в казачата» учеников 2-х классов. Праздник посетили почетные гости: атаман Великовечненского хуторского казачьего общества подхорунжий Жуков Сергей Александрович, заместитель атамана Белореченского районного казачьего общества сотник Аникеев Сергей Александрович, заместитель атамана Великовечненского ХКО по патриотической работе с молодежью хорунжий Ковалев Максим Валентинович. Мероприятие было наполнено казачьими песнями и стихами в исполнении наших ребят. Посвящение в казачата для детей - это как присяга для взрослых казаков. Поэтому обязательно были выполнены все обрядовые действия: молитва, рапорт атаману ХКО (прошение), исполнение гимнов, чтение Заповедей казачонка и произнесение Клятвы казачонка. Теперь малыши не просто школьники, а самые настоящие казачата!







Более взрослые казачата тоже не остаются в стороне: в период с 8 по 10 декабря 2022 года Всероссийское казачье общество провело патриотическую общественно-просветительскую акцию «Казачий диктант». Уже третий год ученики нашей школы принимают активное участие в акции. Основными целями проведения диктанта являются

популяризация истории, традиций, обычаев российского казачества среди населения России, а также членов войсковых казачьих обществ РФ, казачьей молодежи и общественных объединений казачества; сохранение и развитие самобытной казачьей культуры и духовных ценностей российского казачества. Диктант состоит из множества интересных вопросов на различные темы. Ребята смогли проверить свои знания и, возможно, даже узнать что-то новое. Попова Галина Александровна, завуч по воспитательной работе, сказала пару слов касаемо этой темы.

#### - Что такое Казачий диктант?

— Казачий диктант — это Всероссийская патриотическая акция, в которой может принять участие любой гражданин России и зарубежья, но в основном участвуют казачьи школы и казачество.

#### – Считаете ли вы его важным и нужным? Почему?

- Конечно, он важен и нужен. Потому что там рассматриваются вопросы, касающиеся истории казачества и того, что происходит сейчас. Например, в этом году он посвящен специальной военной операции на Украине, там есть вопросы о подразделениях БАРС, которые участвуют в специальной военной операции.

#### - Есть ли вопрос, который запомнился вам больше всего?

— Наверное, вопрос, который касается специальной военной операции. Я думала, что отряды БАРС едины, а оказывается их очень много. Есть разные подразделения, разные направления, у казаков из разных регионов свои отряды Барс.

Корреспондент: Ангелина Вольвич

## Итоги 2022 года

Заканчивается календарный 2022 год. Хочется подвести итоги уходящего года.

В 2022 году проведена огромная работа, направленная на создание благоприятных условий для обучения и воспитания обучающихся нашей школы.

Летом 2022 года был произведён ремонт напольного покрытия на 1 этаже школы: заменены деревянные полы на напольную плитку в коридоре, в кабинетах положен ламинат, отремонтировано 3 кабинета.

На втором этаже отремонтировано 2 кабинета и в них положен ламинат, в коридоре на втором этаже, также положен ламинат.

На ремонт было выделено 5 100 000 (Пять миллионов сто тысяч) рублей, из них 4 600 000 рублей из бюджета МО Белореченский район и 500 000 рублей средства, выделенные депутатами ЗСК (Законодательного собрания Краснодарского края).

В течение года обучающиеся школы становились победителями и призёрами школьных, муниципальных и краевых этапов олимпиад, соревнований.

Педагогами школы ведётся работа по подготовке обучающихся 9-х, 11-х классов к сдаче ОГЭ, ЕГЭ.

Коллектив школы, обучающиеся, родительская общественность принимает активное участие в поддержке мобилизованных (наших односельчан) участвующих в CBO.

Хочется поблагодарить всех за вклад в наше общее дело, за командную сплочённость и пожелать успехов в наступающем 2023 году.

Пусть наши планы сбываются. Всем мира и благополучия.

Недобугин Анатолий Николаевич,

директор МБОУ СОШ 23 имени Н.Н. Бондаревского



#### День рождения-особенный день в жизни каждого человека.

День рождения — это важный праздник в жизни не только для конкретного человека, но и для его родителей, близких, друзей и собственных детей.

Ведь появление новой жизни на свет должно быть радостью. На самом деле, день рождения — это ваш личный Новый Год, некая точка отсчета. И именно в этот день сбываются самые сокровенные желания.

В России дни рождения впервые стали отмечать примерно в 17 веке. В день рождения взрослые пели имениннику песенку про каравай. Чаще всего день рождения совпадал с именинами человека, поэтому изначально эти два праздника не разграничивали. Многие еще помнят, как им пели песню «Как на (имя) именины испекли мы каравай...». Теперь же на русский язык переведена легендарная английская песня «Нарру Birthday».

Различные праздничные ритуалы, скорее всего, пришли к нам из глубокой древности. Цель подобных ритуалов-отогнать злых духов. Свечи на торте имеют те же языческие корни. Свечи заменили разжигание ритуального огня, хотя к нам эта традиция уже в «свечном» своем варианте пришла из Германии. Там было принято зажигать свечи в начале дня, а задувать их в самом конце, однако не все уже помнят и соблюдают данную традицию.

#### В декабре у нас больше всех именинников и мы хотим представить их вам!

Орлов Владимир Владимирович-1 декабря

Мкоян Лусик Карапетовна-17 декабря

Шульгин Владимир Борисович-21 декабря

Мамаева Наталья Николаевна-29 декабря

Бутова Елена Николаевна-30 декабря

Рерих Оксана Николаевна-31 декабря





Скорее приобретай билеты онлайн, звони по номеру телефона

**8-995-201-07-73.** или по **Пушкинской карте**.





#### Информационная Страничка

Команда газеты «Школьный вестник» поздравляет всех учащихся и сотрудников МБОУ СОШ 23 с наступающим Новым 2023 годом и желает море позитива и самых ярких моментов!









У вас есть новость? Несите ее к нам в «школьную редакцию» и мы с радостью опубликуем ее в газете «Школьный Вестник»